

消防醜聞涉事者停職查辦

黎文軒：嚴肅處理不會姑息

消防處爆出集體欺凌及性侵同袍醜聞，涉事消防員今日起被停職查辦。正在隨團訪京的消防處處長黎文軒昨日回應稱，會公正嚴肅處理，不會姑息，亦不存在因上司壓力而不處理下屬，冀同事堅守「救災扶危、為民解困」的理念。保安局局長黎棟國強調，紀律部隊作為執法部門，所有同事的品格及行為要作為全港市民的榜樣，政府不會認同任何不文明的行為，對於有指紀律部隊廣泛存在「玩新人」文化，黎棟國指今次情況是他首次聽聞，相信屬個別事件。警方正循刑事方向調查，平機會則指有關行為或已觸犯《性別歧視條例》。

大公報記者 陳卓康

正在北京的保安局局長黎棟國昨被問及有關事件稱，由於剛剛接到報案，為對各方公平起見，現階段不宜評論事件的具體情況，但基本原則非常清楚，相信市民極度不想見到此類事件發生，不會認同任何不文明的行為。

黎棟國：高度重視事件

黎棟國指出，今次是個別事件，情況是他近年來第一次聽到，實際看不到有任何跡象顯示是廣泛事件，如有的話已經發生，但強調應該高度重視事件，因為紀律部隊作為執法部門執行法律，政府要求所有同事的品格及行為，要作為全港市民的榜樣。

消防處處長黎文軒亦表明會嚴肅處理事件，在警方完成調查後會展開紀律聆訊，而涉嫌欺凌的消防員今日起停職，處方並會聯絡懷疑被欺凌的同事，有需要會提供心理輔導。黎文軒不否認今次事件打擊消防處的形象，但強調今次是個別事件，相信大部分同事都是以「救災扶危、為民解困」作為工作態度，寄語同事繼續堅守。

被問及以往曾否發生類似事件、下屬會否因為欺凌者是上司而不敢匯報，黎文軒強調如消防處有良好制度及清晰指引，調查和懲處涉嫌違規的行為，經常與同事講解紀律守則，不存在因上司壓力而不敢匯報的情況，如同事有違紀行為應即時向上司匯報。

周一嶽：行為無法容忍

平等機會委員會昨晚發聲明對事件表示關注，歡迎市民查詢及作出投訴，主席周一嶽認為報道所指的集體欺凌行為令人無法容忍，有關行為可能涉嫌觸犯《性別歧視條例》關於性騷擾的條文。

根據條例，任何人在僱傭範疇，若對一名男性或女性提出不受歡迎的性要求，或提出不受歡迎的獲取性方面的好處的要求；或作出其他不受歡迎並涉及性的行徑，而在有關情況下，一名合理的人在顧及所有情況後，應會預期該名男性或女性會感到受冒犯、侮辱或威嚇，即屬違法。有關性騷擾條文的保障同時適用於男性及女性，及同性之間的性騷擾。

《性別歧視條例》亦訂明，僱主包括政府部門，不論是否知情或批准，均需為僱員在受僱期間的歧視包括性騷擾行爲負上轉承責任，除非僱主已採取合理可行的措施防止有關違法情形發生。

兩洋漢單車闖紅隧料遭票控

【大公報訊】記者周慶邦報道：兩名外籍男子聲稱為今明兩天舉行的「香港單車節」備戰，卻疑因不熟悉本港交通規例，昨午踏單車誤闖紅磡海底隧道管制區域，隧道職員發現將兩人截停，經勸喻後讓兩人離去，料稍後票控涉事兩人。

聲稱為單車節備戰

昨午一時許，紅磡海底隧道職員發現兩名分別25歲及26歲的外籍男子，踏着單



►紅磡海底隧道入口有告示禁止單車及行人進入管道內
大公報記者周慶邦攝

警搗天台燒烤場無牌賣酒

【大公報訊】大角咀通州街一個開設在工廠天台的燒烤場，涉嫌無牌售賣酒類飲品遭投訴，警方接報展開調查，曾派人「放蛇」搜證，但因燒烤場只做熟客生意，放蛇警首次失敗被拒入內後，前晚由十名男女警員再假扮燒烤團光顧，燒烤場負責人遂開門讓警員入內，警員卒成功蒐證，懷疑上址燒烤場有無牌提供酒精飲品，拘捕該燒烤場負責人及檢獲約40罐啤酒。

至前日晚上，該名放蛇警聯同九名男女警員，再次登門要求光顧燒烤場，場內負責人曾見過該放蛇警登門，遂以為他偕同男女友人真正光顧，遂開門讓十名男女警入內，並安排他們在天台燒烤。稍後有人向放蛇警出售酒精飲品，警員遂表露身份，當場將一名負責人拘捕，及檢獲場內兩個燒烤爐及約40罐啤酒，總值約五千元。據旺角牌照管制組陳曉馳督察表示，警方近期接獲投訴，指這個涉嫌無牌賣酒的場所，引致區內出現環境衛生問題。旺角警方非常關注區內無牌賣酒情況，因會對該區治安、公眾安全構成威脅，尤以工廠大廈內，警方會繼續採取針對性行動打擊無牌賣酒，並呼籲市民勿光顧這些無牌賣酒的場所。

根據《行車隧道（政府）條例》，單車及人力車等均不可進入隧道，違者最高可被罰5000元及監禁六個月。單車闖紅隧事件並非首次發生，本年六月有駕駛人士駛經紅磡海底隧道，見有外籍男子在隧道內踏單車往九龍方向，令尾隨車輛要慢駛，有司機拍下照片上載到互聯網。

無證女墮斃案 父緩刑母入獄

【大公報訊】記者鄧鴻報道：15歲英菲混血少女本年四月墮斃事件，揭發她和妹妹在港出生及成長十多年來，竟未曾申請出世紙。其母親被控一項「逾期居留」，而父親則被控一項「協助教唆逾期居留」及兩項違反《生死登記條例》，二人早前承認所有控罪。案件昨日在東區裁判法院判刑，裁判官表示二人剝奪兩女的權利，行為自私，判處兩人監禁，但父親獲緩刑兩年。

本案兩被告為，母親Garcia Herminia P.，以及任職怡和保險顧問董事總經理的父親Cousins Nicholas Jason，他們上月承認所有控罪。母親被處監禁12個月；父親則被判處入獄八個月，緩刑兩年。

辯方律師昨日求情時指，兩被告清楚知道要承擔

法律後果，但兩人很重視現時仍在生的幼女，而其幼女亦需兩名被告的照顧及愛護，希望裁判官能判處緩刑。

辯方指儘管兩女無證生活，但他們已盡力向女兒提供一切照顧。辯方又指過去一年被告一家彷彿活在煉獄中，而他們未來更要出席長女的死因研訊，故希望法庭體恤兩被告。

官指二人行為自私

裁判官判刑時表示，Garcia早在認識其丈夫前已逾期居留，其後更誕下兩女，指二人對女兒的愛確是毋庸置疑，但在女兒出生後仍讓她們在無證下生活，是剝奪兩女的權利。裁判官認為被告行為無疑是自私

。為了不助長逾期居留，決定判Garcia即時監禁，而裁判官考慮到Cousins為家中唯一的經濟支柱，基於幼女的福祉，故給予同情，判處緩刑。

案情指，Garcia Herminia P. (53歲) 於1990年來港任職家傭，獲准在港逗留四年，之後她一直未有離港。1995年她邂逅由英國來港工作的Cousins Nicholas Jason (57歲)。

Cousins及後在職員資料中，將Garcia填寫為「妻子」，好讓她能一同居於宿舍，並受惠公司提供的醫療保險。兩人先後誕下兩名女兒，但一直未有為兩女作出生登記。直至今年四月七日，15歲大女Blanca Pamela Cousins由淺水灣的住所墮下身亡才揭發事件。

